



舆论场

名嘴说



“市房改办,你们不仅替违规(取得经适房)者藏着掖着,还刁难上当受骗者,做反了吧!”——针对在南京一对夫妇购房遭遇交易陷阱,南京电视台《东升工作室》主持人东升质问相关部门



“公交礼让斑马线是对的,因为做得不彻底不到位,才造成了这一桩惨剧。”——针对南京一对母女在斑马线上被公交撞飞,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴直言

“医疗界认为可以让国人警醒,而外界认为可以让医务界醒悟。”——针对温岭杀医事件,南京电视台《亮见》节目主持人于晚梦认为医患双方根本没往一处想

“谁有可能成为下一只被打下来的老虎?”——针对新一轮中央巡视组入驻地方,央视《新闻1+1》主持人董倩直言

新华社发文聚焦公众关注的改革热点问题

新一轮改革要“闯关”,首先要“清障”

最近设立的上海自贸试验区是中国新一轮改革的前奏和视窗之一,它将预示未来中国金融和经贸市场化改革的动向与走势。

一些观察人士说,中共十八届三中全会的重大历史意义堪比35年前十一届三中全会,它标志着中国改革的历史新起点,规划的是“中国发展升级版”、“中国奇迹第二季”,但是,它亦与35年的改革开放史一脉相承,即坚持和发展中国

特色社会主义。

中国最高领导人习近平10月初在亚太经合组织工商领导人峰会上的讲话中指出,“中国要前进,就要全面深化改革开放”。他同时强调,中国是一个大国,决不能在根本性问题上出现颠覆性错误,一旦出现就无法挽回、无法弥补。

观察人士认为,中国历史上的一系列重大改革决策,都是基于人口大国纷繁复杂的特殊国情以及

特定发展阶段来考量,这一次中国最高领导人的表态预示着——十八届三中全会所作的全面改革和开放升级战略部署,将继续坚持走中国特色社会主义道路,决不犯“左”或“右”的颠覆性错误。

过去35年,中国已摸索出一套中国式改革开放的基本经验。在全面深化改革过程中,对中国执政党而言“不照搬照抄西方模式”,不仅意味着坚持根本政治制度的

不动摇,同时更意味着要尽量规避那些已经被发达国家或亚非拉转型国家所验证过的“失误”或“陷阱”。

上海社会科学院副院长黄仁伟指出,中国内部的一些矛盾和问题是在快速发展中形成的,与发达国家遭遇的挑战在表现和性质上是不一样的,因此,在全面深化改革的过程中应形成中国独特的发展路径,继续坚持中国特色。

寻找“最大公约数”

公平正义不仅是现阶段凝聚共识的“最大公约数”,也是深化改革的前提。改革的公约数在哪里?推进收入分配改革破除“收入分配不公”,助力跨越“中等收入陷阱”;完善社会保障制度弥合“城乡二元鸿沟”,疏解社会“公平焦虑”,如农村大病医疗保险、异地高考改革方案破冰;营造公平竞争环境,释放活力打造经济奇迹“第二季”;人才发展环境上,加大“明规则”战胜“潜规则”力度,确保机会公平。“机会公平是一切公平的前提。”中央党校教授辛鸣等专家认为,只有让人们在面前对机会时,依靠实力而不依仗背景,改革才能赢得更多支持,一些人才才能告别“世袭贫穷”。

百姓红利在哪?

改革大潮中,普通百姓的红利在哪里?在一个个能够圆梦的机会中。不久前,国务院常务会议再次推

进公司注册资本登记制度改革,降低创业成本,激发市场和社会活力的成效正在显现。

在逐渐实现公平正义的脚步中。买房难、看病难、教育难……公众面临的困境并非偶然。如果说简政放权有利于做大经济增长和百姓增收这块“蛋糕”,那么如何把“蛋糕”分得公平公正,则是人们更期待看到的“红利”。

在点滴筑起的安全感中。环境污染、食品安全事件让人们生活越来越缺乏安全感。如何让百姓更舒心放心,在政府制定下一步改革和工作路线时备受考量。

“放”开也要“管”好

简政放权已是大势所趋、改革指向。我国自2001年启动行政审批改革,累计取消、调整了2000多项行政审批项目。但时至今日,有些政府部门仍然“该放的不放,该管的不管”。

有专家指出,目前在政府审批权中,“放”与“管”界限尚不清晰。要

坚持权力和责任同步下放、调控和监管同步强化。“放”和“管”要“双轮驱动”,简政不意味着减少监管。

“改革不仅要取消和下放权力,还要创新和改善政府管理,管住管好该管的事。放和管两者齐头并进。”对简政放权改革,李克强总理作出了清晰的注解。

破除部门利益

从中央最近密集释放的一些信号可以看出,从固化的部门利益“开刀”,革除改革道路上的种种弊端,理顺市场与政府的关系,已经成为本届政府新一轮改革的重心。

部门利益盘根错节,已经扼住了政府职能转变和机构改革的“咽喉”。“三公”经费难透明、行政审批项目繁多……政府利益高度集中,体制和制度性腐败难除,损害的不光是个人和企业的利益,损伤最多的还是政府公信力。去部门利益化,拔除利益固化的藩篱仍是一场“持久的战役”。

直部门利益,约束部门利益,

实现部门自身利益的剥离,这就要求有关部门在改革浪潮中决不能“独善其身”。去部门利益化,还要消除公务员和其他行业在福利待遇和保障上的不平等状态,打破“金饭碗”,最大程度释放改革红利。

改革如何突围?

新一轮改革要“闯关”,首先要“清障”。障碍之一是利益固化藩篱。既得利益,已经成为我们改革突围必须面对的拦路虎。

利益的背后往往有权力影子。应该警惕既有权力与既得利益相互交织的倾向,杜绝权与利结成“利益同盟”。“在固化的利益格局里,权力异化最为典型,也是新一轮改革的重要突破口。”有专家指出。

今日改革之首要,就是要打破利益固化的藩篱,改变权与利相互交织的体制。冲破日益固化的“利益藩篱”,建设约束权力冲动的“制度牢笼”,需要执政者的勇气,也需要集纳全社会的智慧。 综合新华社



核心报道

大奖连连

10月29日,南京市庐山路136号体彩站点中出体彩7位数玩法史上最大奖6500万元。该奖也创下多项纪录,南京彩市最大奖、江苏体彩第二大奖金都被其收入名下。6500万开奖整整一周之后,昨天上午南京的这位6500万得主现身江苏体彩中心领走了巨奖。值得一提的是,11月2日还是在南京庐山路136号体彩站点,又中出一注大乐透头奖521万。

通讯员 郑俊春 现代快报记者 付智勇



获得6500万大奖的彩票 通讯员供图

体彩6500万大奖领走了

中奖者是南京一位工程队老板,是个老彩民

大奖得主 是位做工程的老板

没有墨镜,没有棒球帽,没有陪同保镖,在兑奖大厅,6500万大奖得主王先生独自一人面对记者采访显得侃侃而谈从容淡定。

王先生是位老彩民,早期还玩过传统的足球彩票。“我当时还中过一次足彩的火锅奖,那时体彩兑奖好像还没什么太高的限额,我记得当时兑奖的人可是密密麻麻的。”聊天中,王先生还记得省体彩中心兑奖大厅早年设在南京市清凉山。可见,王先生绝对算得上是体彩的铁杆粉丝。就在接受采访的时候,王先生的手机突然响了,他并不避讳众人,从容地接电话,而谈话内容全是关于工程业务方面的。“自己出来做工程就是烦啊,电话一个接一个,兑奖都不让我安稳啊。”王先生面对记者苦笑道。

瞄着奖池 倍投连守5期擒奖

“7位数中大奖还是蛮多的,我后来就一直玩这个玩法了。”王先生道出自己多年来只投7位数的原因。

“没事的时候,我就点根烟号码玩,一般都是连投好几期,有一次我最多守了几十期,不过还是

没中奖。”而本期的大奖他并没有等多久,他编完号码只守了5期便梦想成真。当然,巨奖的诞生还需要最后一道“工序”:倍投!

王先生说:“7位数奖池今年一直比较高,倍投是必须的啊!”通常,倍投7位数的彩民基本上是根据奖池来计算倍数的,王先生也不例外。“在前一期我就开始投13倍了,本来这期准备投14倍的,看看奖池还没到7000万,就继续投了13倍。”

兑奖之后 准备出国过圣诞

再看看王先生的这张6500万中奖彩票,与之前媒体报道如出一辙:中奖地点为南京市庐山路136号的51490体彩销售点;购票时间为10月29日16:03;购彩金额为130元;奖期为7位数第13169期;5注单式号码倍投13倍。

其中第5注号码“2165144”正是当期的特等奖号码,每注奖金为500万元,由于倍投13倍,总奖金高达6500万元。兑完这笔大奖,王先生就要飞赴国外与家人团聚了,而且要一直待到圣诞节以后才回来。不过王先生还透露了一个非常有趣的细节:“去国外过圣诞这是之前就商量好的,就是因为中奖我才推迟了行程,这张彩票最后的兑奖截止日是12月27日,巧的是我就是准备这个时候再回来。”

奖金打算 部分用于自己的事业

至于这笔巨奖的安排,王先生早就想好了:“现在做工程也不容易,垫资很厉害,刚才电话你也听到,就是来要款的,这笔钱有一部分肯定要用在我的事业上。”他顿了顿又接着说:“其实不管中不中奖,事情还是要干,工作也不能丢,中奖只是锦上添花,千万不能中了奖就躺着睡大觉了。”王先生这番话或许能对其他大奖得主有所启迪,中奖就是要有这种处变不惊的心态,摆正了心态中奖才是一件令人高兴的事。

据省体彩中心介绍,这次中出的7位数6500万大奖已刷新多项江苏彩市纪录:一次开出500万注数最多、南京彩市第一大奖金、江苏体彩第二大奖金。细数江苏体彩大奖TOP10,7位数居然占了一半,其余5个大奖有4个是大乐透,还有一个是竞彩。值得一提的是除了无锡大乐透2056万为单注中奖(国内彩市单注中奖纪录),其余大奖均采用倍投。

最新消息:

昨晚开奖的体彩13173期7位数又有一注特等奖产生,奖金500万。该大奖再次被南京一彩民幸运中得。

下岗女工代买彩票 中16万主动给得主

2011年央视春节联欢晚会上,海清和黄海波主演的小品《美好时代》让人记忆深刻。同样的一幕日前在徐州市上演,彩票店老板垫钱代买彩票中了16万,怎么办?45岁的下岗女职工迟连红没有犹豫,第一时间给委托她买票的彩民打电话,并将这张中了16万的彩票归还。

10月28日,福彩双色球第2013127期开奖,徐州市所中的最高奖就是二等奖,且只有一注,奖金为165550元。这注幸运大奖就落在莲花小区西门旁边的32030258号投注站。这一注中奖彩票就是迟连红帮助彩民垫钱随机购得的。

45岁的迟连红是名下岗职工,家住彭城街道云龙社区,2005年开起了彩票投注点。10月28日晚7时许,一位老彩民曹先生打来电话要求帮助打两注随机双色球。因为对方是熟客,迟连红当即答应,垫付了4元钱,随机打出了两注彩票并锁在了抽屉里。

“呀,这注彩票中了二等奖”,10月29日,迟女士核对彩票心里一阵激动,她马上给丈夫老曹打电话,“咱们站点中了一个165550元大奖,你抓紧把消息告诉老曹。”老曹立刻给曹先生拨去了电话,告知中奖的事,对方还将信将疑。

10月30日下午,老曹如约来到彩票店,从迟连红手中接过了那张中奖彩票十分激动。曹先生说:“我感觉到自己很幸运,能遇到迟大姐这样的好人。”对此,迟连红夫妇却说:“我们只是做了我们应该做的。” 通讯员 王瑜珩 齐浩 现代快报记者 刘清香